



GUADALAJARA

4 JUNIO DE 1949
PLAZA DE MORENO N.º 5

DEPORTES

El choque Alcalá-Guadalajara promete ser un acontecimiento extraordinario

Hemos llegado a sólo unas horas de la gran final y esta proximidad es bien acusada en el ambiente deportivo local. De la misma manera, en Alcalá se viven momentos felices por aquella afición, dispuesta a acompañar en masa a su equipo. Guadalajara, pues, será mañana domingo, desde primera hora, un hervidero de gente y un exponente claro del auge que el fútbol ha tomado por estas latitudes. Este espectáculo podrá servir de amplia referencia a los ambientes planes de la temporada que viene.

Es posible también que acudan a presenciar el encuentro nuestras primeras autoridades y jerarquías, las que, juntamente con la mayor parte de los miembros de la Federación Castellana que han permitido su asistencia, darán un relieve extraordinario y grande solemnidad al acto deportivo.

Finalicemos hoy, en vísperas del acontecimiento, nuestros comentarios de la semana, exponiendo, de una manera limitada y siempre desde un punto de vista personal, lo que ha de ser el partido, si las cosas se realizan normalmente.

Antes, por no habernos sido posible obtener la información deseada sobre el Alcalá, en especial su alineación de mañana, transcribiremos unas notas que recogimos en uno de los últimos partidos celebrados por dicho equipo en su propia sala, teniendo como rival al Elorrio, buena piedra de contraste. Este partido lo ganó el Alcalá por 2-1.

Visto en conjunto, el equipo de la veintidosa ciudad nos dio la sensación de haber logrado un plantel de jugadores de no mucho relieve, pero sí de gran eficacia y rendimiento práctico. Subrayamos especialmente la buena forma física de todos ellos, aquilando todo el partido a un ritmo rápido y en circunstancias difíciles como el viento que aquel día soplabá fortísimo.

Individualmente nos agradó la línea volante, incansable y con buen servicio; los interiores, en donde brilló Juliánillo a gran altura, aunque su compañero era más profundo y batallón. Después, el defensa central tuvo una actuación lucida; el extremo derecha, y, en tono menor, el defensa derecha. Los restantes jugadores adelantaron de muchos detalles, especialmente el extremo izquierda, que desperdició numerosas ocasiones por retener excesivamente el balón. El delantero centro, de gran fortaleza física, resultó algo torpe en el tiro, si bien tiene la virtud de pasar el balón a las alas con gran precisión. El portero, así nos pareció que carecía de sentido de colocación y se embarullaba mucho en los atacos.

Como conjunto precisamente que es quizá, la piedra angular de sus sucesivas victorias. Existe entre ellos una idea clara de lo que va a hacer el jugador de al lado y se pasan la pelota con esa seguridad de que "allí" estará el compañero de línea que ha de recibirla. En este aspecto llegó a convencernos plenamente.

En el supuesto de que sean los mismos hombres los que vengán a Guadalajara, hemos de considerar principalmente, después de lo que escribimos estos días sobre nuestro equipo, el planteamiento de la lucha para ambos onces.

Este planteamiento puede desarrollarse de dos maneras: el "conjunto" contra la clase, o bien, la clase y conjunto contra otro "conjunto".

En el primer caso, el peligro es mucho mayor para casa. Si el conjunto se impone a la clase, una victoria mínima local podría ser favorablemente mirado, el resultado.

En el segundo, la cosa no ofrece

dudas. La clase y el conjunto deben alcanzar una amplia victoria.

¿Subirá desenvolverse el Guadalajara como demandan las circunstancias? Esto es lo que queda por ver. esa clase evidente, pueden los jugadores abarrotados unificarse entre sí. No cabe duda que, inspirados por como hemos visto en más de una ocasión. El resultado de semejante unificación da lugar a ese juego raso, medido profundo y descomulgador para el contrario, que le proporcionaron brillantes victorias sobre equipos de las características del de mañana, destacándole notablemente del resto de equipos regionales hasta constituir una auténtica pesadilla para sus enemigos.

Pero si esto no se produce, cabe ya, valorando en justicia los méritos del adversario, pensar, como antes dijimos, en que un empate o una mínima victoria no podría extrañar a nadie.

He aquí la alineación del Deportivo: Sánchez Calleja; Adolfo Egga; Toquero, Ili, Guirles; Vega, Valle, Nemesio, Penalba y Arsenio.

En esta alineación puede haber sustitución de última hora, decretadas por las circunstancias de cada uno de ellos. Entre las probables están Guirles, que no se ha presentado a entrenamiento y se ignora en qué condiciones pueda encontrarse, y Penalba, sobre el que existen dudas, si bien Queda, que sería el sustituto en su caso, fracasó lamentablemente ante el Cultural Leones. Entonces, podría variar, incluso la alineación. Como reserva, pudiéramos llamar de sorpresa, está la de Consejo, que el jueves hizo una buena exhibición y hace ya una semana que fue dado de alta definitiva.

Educación física

Días pasados, en Madrid, ha tenido lugar el VIII Campeonato Nacional de Gimnasia de la Sección Femenina.

Los equipos que fueron seleccionados en las distintas fases regionales pasaron a la última fase nacional con el número 9 en la clasificación general.

El equipo de esta Sección Femenina fue uno de los 16 seleccionados. En dicha fase nacional nuestras camaradas han vuelto a desenvolver su puesto después de verificadas todas las pruebas.

En el acto de clausura, celebrado con toda solemnidad y al cual asistimos solamente los equipos campeones, el equipo de esta S. F. fue seleccionado para actuar en balks, interpretando la danza de Molina de Aragón, que alcanzó muchos aplausos.

Como final de clausura se verificó la imposición de corbatales a las banderas, siendo impuesta a la de esta S. F. los de plata correspondientes a campeón de tenis y baloncesto de segunda categoría del pasado año.

Finalmente se verificó la imposición de emblemas de "Aptitud física" a las camaradas que en dichas pruebas lo habían obtenido, alcanzando el de máxima categoría Milagros Mariñ Née y María del Carmen Toquero Cortés, a las cuales se les impuso el "emblema de oro".

Reciban estas camaradas nuestra enhorabuena, así como instructora y componentes del equipo, que han sabido colocar a la provincia en tan señalado lugar.

Baloncesto

Correspondiente a Campeonato regional de baloncesto, aprovechando que las jugadoras se encontraban en Madrid en el Campeonato nacional de gimnasia, celebraron el partido de segunda vuelta que tenían apla-

zado con el equipo del Liceo Francés.

Dicho partido tuvo lugar en el magnífico campo del Palacio del Deporte, uno de los mejores de Europa.

A pesar de desconocer el campo con sus nuevas modalidades de tablero de cristal, las nuestras, como casi siempre que juegan fuera de casa, quisieron sacarse la espinita que el Liceo Francés en la primera vuelta les había puesto, y esta vez lo consiguieron, devolviéndoles la papeleta al ganarles por idéntica diferencia que sus contrarias lo hicieron la vez pasada.

Jugó bien nuestro equipo y siempre fué por delante en el marcador, pero al final se confió demasiado, y esto, unido a un cesto que la mesa no apuntó, hizo que el partido terminase por el resultado de 16-15 a favor de Guadalajara.

Ha prometido el equipo del Liceo desplazarse un domingo para celebrar un partido amistoso, en que la afición podrá ver a este conjunto que despierta tanto interés.

El próximo domingo, a las doce de la mañana, se celebrará en el campo del Frente de Juventudes un partido de baloncesto entre los equipos Primera Zona de Madrid y Guadalajara.

ELECE

Baloncesto

El equipo de la Centuria "Numancia", de Guadalajara, gana el Campeonato provincial de baloncesto para Flechas.

En el magnífico campo de baloncesto, instalado en la "Casa de la Juventud", se ha celebrado en estos días el Campeonato provincial de baloncesto para cadetes y flechas, con los resultados siguientes:

Categoría de flechas: 1.ª centuria, "Numancia", equipo "A"; 2.ª, "División Azul", de Sigüenza; 3.ª, "El Doncel"; "A"; 4.ª, "Numancia" "B"; y 5.ª, "El Doncel" "B".

La clasificación de cadetes, queda supeditada a la final, que se jugará el próximo día 5.

Próximamente se celebrarán los Campeonatos provinciales de ciclismo por la categoría de cadetes: balón boleá y balón a mano.

Disposiciones oficiales

Normas de trabajo mientras existan restricciones

El Delegado de Trabajo nos facilita para su publicación:

Primero. Quedan en suspenso las limitaciones que la legislación vigente establece respecto a, descanso nocturno de la mujer obrera, y en la jornada máxima legal mercantil, con e fin de ajustar los horarios de trabajo a los de suministro de fluido eléctrico, entendiéndose todo ello dentro de límites que no supongan perjuicio para la salud del obrero, y previa aprobación por la Inspección de Trabajo de los correspondientes cuadros horarios.

Segundo. Las empresas podrán conceder las vacaciones a su personal en forma interrumpida, no exigiéndose, por tanto, la continuidad que para su disfrute establece la legislación vigente.

Tercero. Que, de acuerdo con la autoridad eclesiástica, se autoriza para que los días festivos, con excepción de los domingos, se pueda trabajar en actividades industriales sujetas a restricción de energía eléctrica y encuadradas en zona o sector que dicho día pue-

Doscientas mil pesetas para la Casa Diocesana de Ejercicios Espirituales

Han sido entregadas por las mujeres de Acción Católica

Recientemente han experimentado un avance muy apreciable las obras de la nueva Casa Diocesana de Ejercicios Espirituales, que se construye en las inmediaciones de Buenavista. El coste total asciende a dos millones de pesetas, y los trabajos y materiales se pagan exclusivamente con los donativos que a este fin se han recibido; entre ellos destaca el efectuado recientemente por las Mujeres de Acción Católica de Toledo, cuyo Consejo Diocesano ha entregado doscientas mil pesetas, producto de sorteos, rifas benéficas y campañas en favor de la mencionada Casa de Ejercicios. Últimamente se han recibido con el mismo objeto, los siguientes donativos:

Bienhechores

Conde de Mayalde (Carlañar), 5.000 pesetas; don Gregorio Marañón (Cigarral), 5.000; don José Biosca Torres (El Molinillo), 5.000; señorita Servanda Caro López (Fuensalida), 5.000; don Tirso Rodríguez, 2.000; don Juan Goyeneche, conde de Guaquí, 2.000; "Rústicas S. A.", 3.000; doña Pilar García Criado, 2.000; doña Clotilde del Campo (Valbuena), 5.000; M. Católico Toledano, 8.402; don Joaquín Mestre, 1.000; don Gonzalo Pulido, 1.000; doña Pilar Ramírez, 5.000; don Arturo Relanzón, 1.000; don Manuel Martínez González, 1.000; don Isidoro Basarrán, 1.000; don Juan Medrano Rosales, 1.000; don Antonio Jiménez Salazar, 1.000; don Pablo Riesco, 1.000; don Marciano Montes, 1.000; don Ricardo Barajas, 1.000; M. I. señor don Fe-

lix Sáez de Ibarra, 1.000; don Angel Selamianca, presbítero, 1.200; don José María Mansilla, presbítero, 1.000; don Elías Vega, presbítero, 1.000; don Pablo Arias, presbítero, 1.000; un sacerdote, 1.000; otro anónimo, 1.000; señoritas Eugenia y Severiana Madrdejos, 1.000; doña Consuelo García López - Tercero, 1.000; doña Felisa Recio, 1.000.

Donativos de fuera

Las personalidades que residieron en Toledo han querido también mostrarse bienhechoras de la Casa, enviando los siguientes donativos:

Excelentísimo señor don Rafael Balanza, obispo de Lugo, 3.000 pesetas; excmo. señor don Gregorio Modrego, obispo de Barcelona, 2.000; excmo. señor don Ramon Iglesias, obispo de Urgel, 1.000; excelentísimo señor general don Víctor Martínez Simancas (Tetuán), 1.000; excmo. señor general don Fernando Martí (León), 1.000; excelentísimo señor general don Luis Araujo Soler (Alicante), 1.000; excelentísimo señor don Alberto Martín Camero, Gobernador de Logroño, 1.000; don Manuel Casanova, ex Gobernador de Toledo, 1.000; ilustrísimo señor don José Morera, auditor de la Rota (Madrid), 1.000; don Francisco Galván, abogado del Estado (Madrid), 1.000; don Carlos Jiménez, subdirector general de sucursales del Banco de España (Madrid), 1.000; don Juan Antonio Velasco (Zaragoza), 1.000; don Blas Piñar, notario de Murcia, 1.000.

Parroquias bienhechoras

También muchas parroquias de la diócesis han entregado ya estimables aportaciones. He aquí algunas: San Pedro (Toledo), 3.000 pesetas; San Nicolás (Toledo), 3.000; Santo Tomé (Toledo), 1.000; Santa Leocadia (Toledo), 1.000; Santos Justo y Pastor (Toledo), 1.000; Santiago (Toledo), 1.000; Brihuega, 1.000; Cazoria, 3.000; Consuegra, 3.000; El Bonillo, 1.000; Esquivias, 1.000; Los Navalmorales, 1.000; Madridejos, 1.000; Mora, 3.000; Ocaña, 1.000; Orgaz, 3.000; Pastрана, 1.000; Santiago (Guadalajara), 3.000; San Martín de Montalbán, 1.000; Santo Tomé (Jaén), 1.000; Sonseca, 1.000; Talavera de la Reina, 3.000; Tembleque, 3.000; Urda, 2.000; Villacañas, 1.000; Villarrobledo, 3.000; Yébenes, 3.000.

Rasgos edificantes

Un sacerdote no contento con la aportación de su pueblo, decía en carta toda ella llena de emoción: "en memoria de mi hermano, joven de Acción Católica, caído en Rusia, quiero enviar mil pesetas que no las tengo, pero que con la ayuda de mis otros hermanos, las reuniremos".

Otro sacerdote no envía dinero, pero con unas piezas de oro de su madre, fabricará el cáliz y el copón para la Casa de Ejercicios.

Una señorita quiere para la capilla de la Casa de Ejercicios una lámpara preciosa, que ella costeará.

Una obrera se ha ido desquitando cada día una peseta de su jornal, hasta poder enviar una Hucha-Cruz completa.

MOTOR

"Diesel" vendo, seminuevo, 15 HP., marca "Skandia-Verken". Razón: Cadenas, 16. Toledo

SE VENDE

aventadora-costalera de motor, tipo "Atienza", a toda prueba. En La Guardia (Toledo), Alberto Patiño

ANUNCIOS por palabras

VELASCO Y FERNANDEZ, SOCIEDAD LIMITADA. Fábrica de herraduras y calzas. Accesorios San Isidro, 4 y 6. Teléfono 1698. Valladolid.

Vida local

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz, calle de Miguel Pluñers, 39.

Cartelera

TEATRO LICEO.—Mañana domingo, a las seis y cuarto, ocho y cuarto y once y cuarto: "El asombro de Brooklyn", en tecnicolor, por Danny Kaye, Virginia Mayo y Vera Ellen.

Si el tiempo lo permite, la sesión de la noche será en el cine España.

Inseñanza

A las maestras matriculadas en el curso de instructoras

La Delegada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. nos ruega publiquemos:

"Por el presente se comunica a las maestras matriculadas en el curso de Instructoras de Hogar y Juventudes, que las clases darán comienzo el día 17 de junio a las diez de la mañana en la Escuela de Hogar de Juventudes, situada en la calle de Ramón y Cajal, num. 14.

El horario se halla expuesto en la Regiduría de Cultura de S. Femenina (paseo de las Cruces), todos los días laborables de diez a dos de la tarde.

A la primera clase deberán ir previstas de papel fuerte, lápiz y tijeras."

da utilizar fluido, concediendo al personal dentro de la jornada de trabajo una hora los días en que sea de precepto el día de la santa misa, con el fin de que puedan cumplir con dicho precepto, entendiéndose que por el trabajo en dichos días, no habrá de abonarse remuneración especial.

Cuarto. Que estas normas no son aplicables a las industrias que por producirse la energía eléctrica, por medios propios, no les afectan en su régimen de trabajo las restricciones eléctricas. Lo que esta Delegación hace público para general conocimiento."

ECONOMIA Y FINANZAS

Una nueva semana de descensos

Si decimos que el desánimo y el pesimismo se han ensañado por completo de nuestro mercado de valores, no hacemos más que enunciar la evidente realidad que fecha tras fecha venimos anotando en nuestros comentarios. El dinero no acude a la Bolsa, a pesar de que los niveles han experimentado una reducción que para muchos valores ha sido realmente de extraordinaria brusquedad. A la vista los balances de la Banca Privada al finalizar el primer trimestre, no cabe señalar como deprimidas las existencias de numerario en poder de los particulares, ya que éstas son superiores a las que existían al finalizar el año anterior.

La situación puede haber cambiado algo en estas últimas fechas, pero, de todos modos, no parece que sea aquí donde radica el origen de los descensos. Esta apatía por la inversión, polarizada de manera muy visible, como ya en anterior comentario hemos anotado, en los valores de renta variable, corresponde a una situación general de la economía.

¿Se operará la transformación deseada? Como ya en más de una ocasión hemos advertido, son muchos los que este cambio beneficioso de las condiciones generales lo esperan, no del lado de la inflación y del encarecimiento de los artículos, sino del de una mejor producción, con costes más bajos, que permitan a las empresas el desenvolvimiento normal de sus actividades.

Por ahora, la modificación no es más que un buen deseo, ya que la situación del cierre de ayer

no hacía presagiar ningún cambio de tendencia, por lo menos a corto plazo.

El examinar al detalle los diversos grupos de acciones nos llevaría a una monótona repetición de nuestros resúmenes semanales anteriores, y por eso no lo hacemos. Baste decir que el ambiente no ha variado, y que los descensos se acusan con mayor intensidad que en las fechas pasadas. Indudablemente, el factor rentabilidad juega ya un papel muy secundario en la variabilidad, puesto que las acciones poseen sentido que en muchos casos son ya superiores a la de las propias obligaciones, que por haber llegado al mercado en fecha reciente tuvieron que ofrecer muy buenas condiciones al retraído dinero.

Para toda persona enterada, las sesiones de la presente semana han sido las de peor ambiente de estos últimos tiempos, no señalados precisamente por euforias de ningún género. Las bajas han iniciado, sobre todo, en el departamento eléctrico y en él es donde se acusan las mayores diferencias, pero no son mucho menores las que existen en los sectores restantes.

Podemos muy bien señalar que los escasísimos valores que acusan ventaja lo hacen por condiciones específicas, que nada tienen que ver con el ambiente general del mercado. Así, en el correo inmobiliario, Martosán presenta ventaja tras su última Junta de accionistas, en las que éstos conocieron las posibilidades de venta de buena parte de los bienes de la misma.

Adviértase que la liquidación de los bienes de este género de sociedades repercute de manera muy favorable en los cambios de las mismas, ya que los activos, aun valorizados muy por bajo, son bastante superiores a lo que representan los niveles que en la Bolsa posee este papel.

Cronica Bursatil Por Cid Leno.

Conferencia sobre "El sistema fiscal suizo"

El Rector de la Universidad de Ginebra y eminente profesor W. Rappart, disertó en el Instituto de Estudios Políticos sobre el tema "El sistema fiscal suizo". Presidió el director del Instituto de Estudios Políticos, F. J. Copde, acompañado por el ministro de Suiza en España, señor Eugenio Broye, y otros profesores españoles y extranjeros.

Examinó el conferenciante los supuestos histórico-sociales sobre los que se asienta la complicada estructura del pequeño país helvético. A continuación pasó a examinar el presupuesto suizo en sus tres aspectos: federal, cantonal y municipal. Destacó la importancia de los gastos federales, que han aumentado considerablemente a consecuencia de la guerra, y fué señalando los distintos tipos de ingresos que sirven para cubrir estas necesidades. Expuso cómo el Gobierno federal ha tenido que arbitrar nuevos impuestos al margen de los previstos en la Constitución y que ahora, desaparecidas las excepcionales circunstancias que se alegaron para su implantación, deben ser suprimidos, planteando así un grave problema al Gobierno suizo, ya que las necesidades a las que responden los gastos públicos, no han desaparecido.

Si bien en presupuesto suizo se

Bolsa de Barcelona

Excepto la sesión inicial, que acusó sostenimiento, las restantes estuvieron orientadas hacia los declives, acentuándose éstos a medida que transcurrían las fechas, y sin que al cierre se advirtiera ningún deseo de cambiar la trayectoria. Así, la mayoría de las alteraciones son de baja, aunque no de mucha cuantía. La renta fija industrial poseyó mejor disposición, manteniendo sus niveles, e igual acontece en efectos públicos, con mediana operación.

COTIZACIONES

Ferrocarriles Cataluña preferentes, 154 (+1); Tranvías Barcelona ordinarias, 117 (-3); Idem preferentes 7 por 100, 110 (-3); Catalana Gas E, 144 (-4); Idem F, 105,50 (-0,50); Aguas Barcelona ordinarias, 272 (s. d.); Transmediterránea, 148 (-2); Hullera,

cerró el pasado año con superávit, no currirá lo mismo en los próximos años, por las razones apuntadas. Finalmente, el profesor Rappart examinó los presupuestos cantonales, señalando que tanto la instrucción pública, como la policía y las vías de comunicación pesan sobre estos presupuestos, que contra lo que se esperaba al redactar la Constitución, deben ser subvencionados por el presupuesto general.

140; Hispano Colonial, 550; Asland ordinarias, 300 (-15); Cros, 460 (+5); Carburros Metálicos, 387 (-3); Petróleos, 307 (-12); Fomento de Obras, 291 (+11); Ford Motor, 1.500; Tabacos Filipinas, 300; Industrias Agrícolas, 411 (=); Maquinista, 103 (-1); Maquitrans, 306; España Industrial, 360 (+5).

Bolsa de Bilbao

El martes, el ambiente fué de disparidad, con pequeñas oscilaciones en ambos sentidos. Las restantes fechas dieron muestras de absoluto dominio de la oferta, con dinero muy retraído, cambios descendentes que no hicieron por igual en los diversos sectores de la renta variable, siendo los Bancos y valores eléctricos los que acusaron mayores cesiones. Las navieras consiguieron, en general, sostenerse e incluso hay alguna, como la Aznar, que obtiene ventaja.

COTIZACIONES

Banco de Bilbao, 380 (-17,50); Banco de Vizcaya A, 315 (-15); Idem B, 310 (-15); Ferrocarriles Robla, 125 (+1); Santander ordinarias, 111 (+1); Vascongados A, 161 (=); Viesgo, 145 (-11); Reunidas Zaragoza, 140 (-9); Iberduero ordinarias, 173 (-3); Nervión, 1.600 (=); Aznar, 1.625 (+5); Bilbao, 205 (-2); Vaseongada, 900; Hornos, 153 (s. d.); Felguera, 200 (-3); Babcock, 445 (=); Basconia, 315; Euskalduna, 410 (s. d.); Papelera, 325 (-17,50); Resinera, 114 (-3).

CARTA DE PARIS

EL PROYECTO PETSCHÉ

II

PARIS.—(Por correo.)

A CERCA del plan financiero francés, cabe señalar los hechos siguientes:

Hace siete meses, y habiendo del mismo, los parlamentarios señalaron que tendría gran éxito, que impondría un orden riguroso en las finanzas y que llevaría al equilibrio presupuestario, a la contención de la circulación fiduciaria y al triunfo del empréstito. Para muchos, estas promesas no han tenido otra virtud que la de "anestesiarse" al contribuyente.

Sobre la inflación, cabe decir que todavía no ha sido detenida. En efecto: el Gobierno Queuille se hizo cargo del Poder el 11 de septiembre de 1948. El día 9 del mismo mes, el balance del Banco de Francia señalaba que en dicha época la circulación alcanzaba los 835.461 millones de francos. En 30 de diciembre, la cifra era de 987.621 millones y el 3 de marzo del año actual quedaba en millones 1.024.813, o sea una cifra superior al billón.

Esto demuestra con claridad que en siete meses los billetes se han incrementado en 140.000 millones de francos lo cual no quiere decir exactamente que sea el fin del período inflatorio. Se espera que para octubre descienda la cifra de la circulación; pero, ¿por qué motivo? Pues sencillamente porque entonces, por el marasmo de los negocios y el descenso de ciertos precios llevará insensiblemente a una menor necesidad de dinero.

Respecto a los impuestos, el que grava las cifras de los negocios y las operaciones comerciales reportó al Estado durante el año pasado la suma de 396.000 millones, sobre un total de ingresos de 945.000 lo que representa un 42 por 100.

En febrero del año actual la cifra que se llevaba recaudada era de 32.000 millones, lo que quiere decir que si se mantiene el mismo ritmo durante todo el año, se llegará a la misma cifra del pasado año; mas como el presupuesto alcanza la suma de 1.390 millones, tales impuestos no representarán sino el 32 por 100 del total. Todos los impuestos "ad valorem" tendrán contracción análoga, por lo que no se cree que puedan reportar las sumas estimadas.

El empréstito no, cabe sea considerado como éxito. Ya es sabido que los 297.000 millones a que asciende han sido suscritos mediante la entrega de las cantidades siguientes: 108.000 millones en dineros; 44.000 en bonos del Tesoro; y 145.000 millones en antigua deuda.

Las cargas del mismo son 9.200 millones, entre intereses corrientes y suplementarios lo cual no es poco para pagar sólo 108.000 millones de dinero real.

Cabe, por lo tanto, decir que el problema financiero continúa sin resolver y que la inflación continúa, a pesar de todos los subterfugios para negar su existencia.

Se estima que la solución real del problema reside en una reducción de los gastos del Estado. El número de funcionarios debe ser, como máximo, según se señala en círculos autorizados, el que existía el año 38; habrá que restablecer

la jornada de cuarenta y ocho horas con los mismos salarios actuales, para que la productividad aumente, bajen los precios y se satisfagan, tanto en cantidad como en calidad, las demandas de los mercados interior y exterior.

Más para que esto ocurra hace falta que los gobernantes abandonando las insensateces, tengan una exacta medida de la realidad actual y de sus remedios. Situaciones así pueden ser remediadas. Está para demostrarlo el precedente del doctor Schacht en Alemania, y en época reciente, las medidas adoptadas en Grecia.

Francia no ha de llegar a la bancarrota, puesto que tiene medios sobrados para rehacerse; pero es indudable que de seguirse por el camino actual, se llegará a situaciones comprometidas. Los mismos funcionarios que hoy se adhieren al presupuesto, tendrán que abandonar sus puestos, ya que el envilecimiento de la moneda hará ridículos sus ingresos. Se verán imposibilitados de vivir con los ingresos que les reporten sus cargos, al mismo tiempo que la economía particular, no podrá aborrecerlos. Quedarán, por consiguiente en paro forzoso, y mientras tanto, el bajo poder adquisitivo de la moneda seguirá repercutiendo en todos aquellos que viven de unos ingresos fijos, tales como pensionistas civiles y militares, retirados y rentistas.

D. DURAND.

NOTICIARIO

ADMISION DE VALORES

Han sido admitidas a la cotización oficial en la Bolsa de Madrid, 104.000 acciones serie E y 208.000 serie F de la Compañía Transmediterránea, todas ellas de 500 pesetas, completamente desembolsadas.

LA JUNTA EXTRAORDINARIA DEL BANCO DE VIZCAYA

A la hora de salir nuestro periódico se está celebrando en Bilbao la junta general de accionistas del Banco de Vizcaya, convocada, como ya saben nuestros lectores, para tratar de la ampliación de capital propuesta por el Consejo. Creemos que el lunes podremos dar alguna información de los resultados de la asamblea.

SE INSISTE EN LA DESVALORIZACION DE LA ESTERLINA

AMSTERDAM, 4. (EFE.) — En los círculos bancarios autorizados de Holanda se cree que la libra esterlina y otras divisas de la Europa Occidental serán desvalorizadas, en un 15 por 100, con respecto al dólar norteamericano. La decisión de tal desvalorización, dicen, se tomará probablemente en la actual conferencia en París de la Organización para la Cooperación Económica Europea.

Los funcionarios del Gobierno neerlandés se niegan a comentar la especie.

BOLSA DE MADRID

DIFERENCIAS SEMANALES

EFFECTOS PUBLICOS

Interior 4 % 1930, A...	86,75	+ 0,25
Idem 4 % 1944, A...	88,75	+ 0,15
Exterior 4 % A...	110	=
Amot. 4 % 1908, A...	98,75	=
Idem 3 % 1928, A...	87	- 0,25
Idem 4 % octubre, A...	100,75	+ 0,65
Idem 4 % nov. A...	92,75	- 0,25
Idem 2,50 % 1946, A...	90,60	+ 0,10
Idem 2,50 % 1946, A...	90,90	+ 0,35
Idem marzo 1947	98,25	s. c.
Idem junio 1948	98,90	- 0,50
Tesoros, enero 1945	100,25	=
Idem noviembre 1945	100,50	- 0,25
Idem febrero 1947	101,50	=
Canal de Isabel II	96	=
Renfe	95,15	=
Reconstrucción Nac.	95,75	=

Garantía del Estado

Transatlántica, mayo	95	=
Eidrográfica del Ebro	101	=
Majzén	95,50	=
Tánger-Pez	96	- 0,25
Marruecos	110	- 0,50

Cédulas

Hipotecarias 4 %	86,50	+ 1
Idem A	89,40	=
Idem B	90	=
Idem C	89,25	- 0,75
Idem exentas 4 %	100,60	- 0,60
Idem Id. 3 %	87,50	=
Idem Interprov.	96,45	- 0,55
Idem lotes	99,90	+ 0,10

ACCIONES

Bancos		
España	765	- 4
Exterior	176	- 6
Idem nuevas	370	- 20
Hipotecario	291	+ 1
Central	240	- 2
Español de Crédito	360	- 5
Hispano Americano	308	- 2

Mercantil	163	=
Popular Español	290	=
Rural	143	- 2
Ibérico	189	=

Eléctricas

Electra Madrid	219	- 13
Chorro	170	- 15
Española	248	- 26
Iberduero, ord.	172	- 5
Idem 3,50 %	171	- 3
Idem 4 %	169	- 5
Idem nuevas	169	- 5
Riegos de Levante	131	=
Mengemor	150	- 4
Sevillana	156	- 9
U. B. Madrileña	125	- 3
Nansa	162	- 3
Salto de Levante	270	- 5
Leonesa	103	- 3
Fenosa	129	=

Teléfonos

Teléfono, ord.	141	- 3
Mineras		
Minas Rif	226	- 10
Duro Felguera	209	- 5
Guadalupe	296	- 5
Ponferrada	275	- 11

Navales y Tracción

Naval, ordinarias	91	- 3
Idem preferentes	117	- 2,50
Industria y Nav.	94	- 6
Transmediterránea	150	=
Naval de Levante	102	- 2
Metro	207	- 19
Madrileña Tranvías	79	- 1

Azucareras

El Aguila	242	- 5
Azucarera de España	135	- 6
Ebro	250	- 12

Metálicas

Altos Hornos	152	s. d.
Auxiliar FF. CC.	204	s. d.
Comercial de Hierros	127	=
Material	116	- 5
Metálicas, ordinarias	104	=
Idem preferentes	110	=

Inmobiliarias

Dragados y Const.	178	=
Inmobiliaria Metro.	140	- 5
Alcázar	50	- 2
Layetana	42	=
Urbanizadora Metro.	630	- 20
Calsa	23	- 1
Ceisa	75	=
Aspe	47	=
Urbis	25	=
Inmobiliaria Astur.	250	=

Vasocentral	54	+ 2
Fisa	20	- 1
Gral. de Inversiones	72	- 3
Crédito Hispánico	34	+ 1,50
Martosán	51	+ 9
Hidrociéviles	90	=
Bami	64	=
Jansa	100	=

Varias

Campsa	130	- 1,50
Unión y Fénix	1360	s. d.
Papeleras Reunidas	150	=
Pefasa	106	+ 1
Caltasa	165	=
Salace	260	- 6
Cea	100	=
Tabacalera	650	- 35

Químicas

Explosivos	288	- 11
Petróleos	307	- 9
Resinera	115	- 3
Lofar, ord.	60	=
Nicas	126	=
Hidro-Nitro	91	- 3
Azoe	69	=

OBLIGACIONES

Chade 5,50 %	103,50	=
Idem 6 %	104	=
Telefónica	96,75	+ 0,50
Sevillana	94	=

Los valores sin diferencia ni igualdad no han hecho operación y anotamos su precedente.